МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №1

С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ОТДЕЛЬНЫХ ПРЕДМЕТОВ

Г.ФРЯЗИНО, МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ПРИКАЗ
Дата 17.05.2008 г.   






№ 085
«О создании школьной стратегической команды»

Во исполнение Соглашения о взаимодействии по реализации Приоритетного национального проекта «Образование» между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Московской области №СОГ-29/03/14 от 21 апреля 2006г., дополнения к Соглашению о взаимодействии по реализации Приоритетного национального проекта «Образование» между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Московской области №СОГ-29/03/14 от 21 апреля 2006г. № СОГ-61/03 от 05 марта 2007 г., и в соответствии с Приказом Министерства образования Московской области «О перечне муниципальных образований Московской области, являющихся участниками Регионального комплексного проекта модернизации образования в рамках Приоритетного национального проекта «Образование» в 2008 году», определяющим  участие  муниципальной системы общего образования г. Фрязино  в  реализации Регионального комплексного проекта модернизации образования на территории Московской области и приказа Управления образования от 15.05.2008 №114 «О включении муниципальной системы общего образования г. Фрязино  в комплексный проект модернизации  образования Московской области (РКПМО)»
ПРИКАЗЫВАЮ:
Создать школьную стратегическую команду (ШСК) по реализации в школе РКПМО в составе:
               Романов Н.И. – директор школы,  руководитель ШСК, осуществляет управление проектом, ответственный за  направление «Введение новой системы оплаты труда работников образования, направленной на повышение доходов учителей», ответственный за направление «Переход на нормативное подушевое финансирование общеобразовательных учреждений»; 
                Маковецкая Г.Б. – зам. директора, координатор проекта,  ответственная за направление «Развитие региональной системы оценки качества образования»; ответственная за качественное и своевременное предоставление данных для заполнения электронного мониторинга РКПМО, ответственная за содержательную часть направления «Переход на нормативное подушевое финансирование общеобразовательных учреждений»; 

                Шпилевская Т.И. – куратор направления «Развитие сети общеобразовательных учреждений региона; обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства», ответственная за повышение квалификации, подготовку целевых групп;

               Сокольская И.А. – ответственная за содержательную часть направления «Расширение общественного участия в управлении образованием»

           Рябова Т.Ю. – ответственная за направление «Расширение общественного участия в управлении образованием», ответственная за информационное обеспечение проекта; за поддержку сайта Школы, его своевременное обновление, организационное сопровождение информационно-технологической составляющей регионального комплексного проекта модернизации образования;

              Жилина О.Б. – ответственная за содержательную часть направления «Развитие региональной системы оценки качества образования»

             Осипова И.А. -  организует работу по своевременной и качественной оплате счетов по использованию субвенций на закупку оборудования и проведение работ в общеобразовательных учреждениях;

- организует подготовку финансовых отчетов по направлениям  РКПМО;

             Долгова Н.Н.   – председатель профсоюзной организации, ответственная за содержательную часть направлений «Расширение общественного участия в управлении образованием» и «Введение новой системы оплаты труда работников образования, направленной на повышение доходов учителей»; 
Директор  школы:                                     Н.И.Романов












