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     В наше время перед любым учителем встаёт ряд проблем, касающихся процесса воспитания. Причина этому лежит в смене человеческих ценностей общества. Нравственные изменения  оказывают негативное воздействие, прежде всего на детей, подростков и молодёжь. Подрастающее поколение не обладает сформированной культурой и поэтому, как губка, впитывает не только положительные, но и отрицательные стороны сегодняшней жизни. В связи с этим проблемы духовно-нравственного воспитания относятся к самым острым и актуальным. 

     Большую помощь в  данном вопросе  оказывают нам, учителям МОУ СОШ №1 работники Выставочного центра нашего города, музыкальной школы, городской детской библиотеки, клуба «Факел».

В этом году наши ребята посетили выставки: «Родники Подмосковья»,  где они познакомились с изделиями народных промыслов «Гжель», «Жостово», «Павлово – Посадские платки»; выставку картин художников Подмосковья и выставку «В гостях у сказки».

     Ученики первых и вторых  классов были  участниками  курса занятий «Классная классика», который организовали учителя музыкальной школы во главе с завучем Антоновой Галины Николаевны. Проект длился пять недель.  В  него  входило знакомство с музыкальными инструментами, историей их возникновения, а затем учащиеся музыкальной школы исполняли произведения известных композиторов.  

     В городской библиотеке дети посетили выставку, посвящённую 200-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова, познакомились с творчеством Эдуарда Успенского и были участниками викторины «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?».

     В клубе «Факел» ребята познакомились с органом. С большим интересом они слушали игру на этом инструменте, определяли, как звучат низкие и высокие звуки, а в конце встречи организовали маленький оркестр. Играли на бубне, кастаньетах, треугольнике. На следующей встрече ученикам нашей школы был показан мультфильм «Снежная королева» в сопровождении органной музыки. 

     Таким образом, можно сделать вывод, что каждое мероприятие, проводимое как в урочной, так и во внеурочной работе с учащимися подчинено воспитанию гармоничной личности.    

