Информационное письмо
о проведении заочной открытой олимпиады по компьютерной графике «Народный узор» 2013 г.
Московский государственный областной университет, физико-математический факультет объявляет о начале первого (заявочного) этапа заочной открытой олимпиады по компьютерной графике «Народный узор» 2013 г, основными целями которой является:
· Ознакомление учащихся с технологиями создания компьютерной графики;
· повышение мотивации к изучению информатики, выявление и поощрение учащихся, наиболее склонных к компьютерному творчеству;
· углубление знакомства учащихся с народным творчеством и историко-культурным наследием родной земли;
· воспитание учащихся в соответствии с отечественными духовными и национальными традициями.
Участники олимпиады:

Участниками олимпиады «Народный узор» являются учащиеся общеобразовательных учреждений с 1 по 11 классы, а также учащиеся учреждений среднего профессионального образования России. Возможно индивидуальное и командное участие. Одни участники команды могут выполнять компьютерную часть задания, а другие – гуманитарную или художественную. Можно зарегистрировать и тренера: учителя или родителя, осуществляющих профессионально-педагогическую поддержку Олимпиады «Народный узор».
Порядок проведения олимпиады:
Олимпиада «Народный узор» по компьютерной графике является заочной. Участие в олимпиаде – бесплатное. Комплект документов олимпиады «Народный узор» по компьютерной графике должен быть выдан заинтересованным учащимся для выполнения заданий в свободное время. При этом можно пользоваться любой литературой, получать любые консультации, но непосредственное выполнение заданий олимпиады «Народный узор» по компьютерной графике учащиеся должны провести самостоятельно.

Контакты:
Официальный сайт олимпиады по компьютерной графике «Народный узор» http://computer.mgou.ru 

Решения заданий первого этапа могут высылаться на адрес оргкомитета: computer_mgou@mail.ru 

Сопредседатель жюри и оргкомитета олимпиады: Бугримов Анатолий Львович, декан физ.-мат. факультета, д.т.н., профессор e-mail: albugrimov@gmail.com, тел. (8-499) 261-09-48 (с 10-00 до 16-00).

Автор идеи, заданий и сайта олимпиады: Птицын Владимир Анатольевич, старший преподаватель физ.-мат. факультета, e-mail: vl_pt@mail.ru
Работы на первый этап Олимпиады принимаются до 30 мая 2013 г.
